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Анотація   
У даній статі запропоновано розглянути переваги застосування золи-винесення при 

виробництві клейових сумішей. 
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Abstract   
In this article, it is proposed to consider the advantages of ash disposal in the production of adhesive mixtures. 
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Вступ 

Клейові будівельні суміші на модифікованих в'яжучих здобули велику популярність у 

будівельній індустрії завдяки своїм унікальним властивостям та широкому спектру застосувань [1-3]. 

Ці суміші виготовляються на основі портландцементу або інших в'яжучих матеріалів, які 

модифікуються додаванням спеціальних добавок, наприклад, золи виносу вугільних 

теплоектросатнцій [4-6]. Модифіковані в'яжучі надають сумішам покращені механічні властивості, а 

також підвищують адгезію до різних типів поверхонь та стійкість до атмосферних впливів [7-9]. 

В даній роботі ми розглянемо окремі характеристики клейових будівельних сумішей на 

мінеральних в'яжучих речовинах, їхні основні складові та властивості, а також широкий спектр 

застосувань у будівництві. Проведемо аналіз основних типів модифікованих в'яжучих, які 

використовуються для виробництва клейових сумішей, і розглянемо їхні переваги та недоліки. Крім 

того, розглянемо практичні аспекти використання клейових будівельних сумішей на модифікованих 

в'яжучих у різних будівельних проектах та їхній вплив на якість та тривалість експлуатації об'єктів 

будівництва. 

Дані дослідження спрямовані на розкриття важливості та переваг клейових будівельних 

сумішей на модифікованих в'яжучих у сучасному будівництві та підкреслення їхнього значення для 

зменшення викидів викидів парникових газів в атмосферу, досягнення високих стандартів якості та 

довговічності будівельних конструкцій. 

 

Результати дослідження 

Клейова суміш застосовується в будівництві для роботи з керамічною плиткою, 

облицювальною цеглою різних типів (ангобована, фасонна, клінкерна, облицювальна, глазурована) 

або натуральним і штучним каменем. Завдяки своїм властивостям вони міцно з'єднують поверхню 

основи і плитку. Облицювальний матеріал за рахунок клейової суміші тримається довше і міцніше, 

стійкий до частих перепадів температури, а також до надмірної вологості. 

Суха будівельна суміш (СБС) – це будівельний порошкоподібний матеріал заводського 

виготовлення, що складається з в'яжучих речовин, заповнювачів, наповнювачів і добавок, 

змішуваний з водою на будівельному об'єкті. 

Більшість клейових складів являють собою суміші портладцементу та фракціонованого піску 

переважно з двома основними добавками: водоутримуючою – ефіром целюлози або крохмалю та 

адгезійною – редисперсгованим полімером. В якості наповнювача часто використовують вапнякове 

борошно, проте не менш ефективним наповнювачем є зола-виносу [10-12]. Використання золи 

виносу позитивно відображається на водоутримуючій здатності розчинових сумішей, міцності 

розчинів, їх корозійній стійкості, усуває утворення висолів, знижує усадочні деформації. Зола-виносу 

активно впливає на усіх стадіях гідратації і структуроутворення цементних систем, формування 

структури до утворення просторового кристалічного каркасу [13-16]. 

Активність золи залежить від вмісту склоподібної фази. Встановлений тісний зв’язок між 

міцністю розчину, який містить золу, і розрахунковою питомою поверхнею склоподібної фази. 

Більшість дослідників відзначають позитивний вплив підвищення дисперсності золи на 

міцність цементно-зольних сумішей. Встановлено, що активність золи істотно підвищується при 

доведенні розмірів її частинок до 530 мкм [2]. 



Michael Thomas зазначає, що дифузійні випробування в стаціонарному стані, проведені на 

цементних пастах, показують, що зола винесення знижує коефіцієнт дифузії хлоридів, величина 

зниження в короткострокових лабораторних випробуваннях з 20 % до 30% золи винесення становить 

від 2,5 разів до 10 разів. Випробування бетону, підданого впливу морського середовища, показало, 

що сприятливий вплив золи-винесення з часом стає більш значним, оскільки бетон, що містить золу-

винесення, демонструє значне зниження проникності хлоридів з часом [3]. 

 

Висновки 

Клейові суміші на модифікованих в'яжучих відрізняються покращеними механічними 

властивостями, а також стійкістю до атмосферних впливів, що робить їх ідеальними для 

використання у будівельних конструкціях. Використання золи-винесення при виготовленні клейових 

сумішей на модифікованих в'яжучих може призвести до зменшення витрат на будівельні матеріали 

завдяки їхній ефективності та надійності. Клейові будівельні суміші на модифікованих в'яжучих є 

незамінними в сучасному будівництві, оскільки вони поєднують у собі високу міцність, надійність та 

універсальність застосування. 
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